
תרגיליםBJTהטרנזיסטור הביפולרי  
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:פתרון

𝐼𝐵 =
𝐸1 − 𝑉𝐵𝐸

𝑅𝑏
=
2 − 0.7

10𝐾
= 130𝜇𝐴

𝐼𝐶 = 𝛽 ∙ 𝐼𝐵 = 100 ∙ 130𝜇 = 13𝑚𝐴

𝐼𝐸 = 𝐼𝐵 + 𝐼𝐶 = 130𝜇𝐴 + 13𝑚𝐴

= 13.13𝑚𝐴



2' שאלה מס

2

:פתרון

𝐼𝐵 =
𝐸1 − 𝑉𝐵𝐸

𝑅𝑏
=
3 − 0.7

60𝐾
= 38.3𝜇𝐴

𝐼𝐶 = 𝛽 ∙ 𝐼𝐵 = 150 ∙ 38.3𝜇 = 5.7𝑚𝐴

𝐼𝐸 = 𝐼𝐵 + 𝐼𝐶 = 38.33𝜇𝐴 + 5.75𝑚𝐴

= 5.788𝑚𝐴
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3' שאלה מס

:פתרון

𝑉𝑅𝐶 = 12 − 6 = 6𝑉

𝑅𝐶 =
𝑉𝑅𝐶
𝐼𝐶

=
6

5𝑚
= 1.2𝐾Ω

𝐼𝐵 =
𝐼𝐶
𝛽
=
5𝑚

100
= 50𝜇𝐴

𝑉𝑅𝐵 = 5 − 0.7 = 4.3𝑉

𝑅𝐵 =
𝑉𝑅𝐵
𝐼𝐵

=
4.3

50𝜇
= 86𝐾Ω
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4' שאלה מס

העבודה של' חשבו את נק

:הטרנזיסטור במעגל שלפניכם

𝛽 = 100
𝑉𝐵𝐸 = 0.7𝑉

:תשובות

𝐼𝐶 = 3.61𝑚𝐴
𝑉𝐶𝐸 = 19.09𝑉

:פיתרון

𝐼𝐸 =
𝑉𝑍 − 𝑉𝐵𝐸

𝑅𝑒
=
8 − 0.7

2𝐾
= 3.65𝑚𝐴

𝐼𝐶 = 𝛼 ∙ 𝐼𝐸 , 𝛼 =
𝛽

𝛽 + 1
=
100

101
= 0.99

𝐼𝐶 = 0.99 ∙ 3.65𝑚 = 3.61𝑚𝐴

𝑉𝐶 = 𝑉𝐶𝐶 − 𝑉𝑅𝐶 = 𝑉𝐶𝐶 − 𝐼𝐶 ∙ 𝑅𝐶

= 30 − 3.61𝑚 ∙ 1𝐾 = 30 − 3.61 = 26.39𝑉

𝑉𝐸 = 𝐼𝐸 ∙ 𝑅𝑒 = 3.65𝑚 ∙ 2𝐾 = 7.3𝑉

𝑉𝐶𝐸 = 𝑉𝐶 − 𝑉𝐸 = 26.39 − 7.3 = 19.09𝑉
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5' שאלה מס

העבודה של' חשבו את נק

:הטרנזיסטור במעגל שלפניכם

𝛽 = 100
𝑉𝐵𝐸 = 0.7𝑉

:תשובות

𝐼𝐶 = 2𝑚𝐴
𝑉𝐶𝐸 = 4.7𝑉

:פיתרון

𝐼𝐸 =
𝑉𝐶𝐶 − 𝑉𝑍 − 𝑉𝐵𝐸

𝑅𝑒
=
15 − 8 − 0.7

3𝐾
= 2.1𝑚𝐴

𝐼𝐶 = 𝛼 ∙ 𝐼𝐸 , 𝛼 =
𝛽

𝛽 + 1
=
100

101
= 0.99

𝐼𝐶 = 0.99 ∙ 2.1𝑚 = 2𝑚𝐴

𝑉𝐶 = 𝑉𝐶𝐶 − 𝑉𝑅𝐶 = 𝑉𝐶𝐶 − 𝐼𝐶 ∙ 𝑅𝐶 = 15 − 2𝑚 ∙ 2𝐾

= 15 − 4 = 11𝑉

𝑉𝐸 = 𝐼𝐸 ∙ 𝑅𝑒 = 2.1𝑚 ∙ 3𝐾 = 6.3𝑉

𝑉𝐶𝐸 = 𝑉𝐶 − 𝑉𝐸 = 11 − 6.3 = 4.7𝑉



תרגילי דוגמה–מגברי שרת 

1

𝑉𝑂𝑈𝑇 = −𝑉𝑖𝑛 ∙
𝑅𝑓
𝑅𝑖𝑛

𝑉𝑂𝑈𝑇
𝑉𝑖𝑛

= −
𝑅𝑓
𝑅1

:נתון המעגל החשמלי הבא

𝑅𝑓 = 10𝐾Ω, 𝑅1 = 5𝐾Ω

Vout–מצאו ביטוי ל . א

מצאו את ההגבר של המעגל. ב

:פתרון

𝑉𝑂𝑈𝑇 = −𝑉𝑖𝑛 ∙
𝑅𝑓

𝑅𝑖𝑛
= −𝑉𝑖𝑛 ∙

10𝐾

5𝐾
= −2𝑉𝑖𝑛

𝐴𝑉 =
𝑉𝑜𝑢𝑡
𝑉𝑖𝑛

= −2



2

סימולציה של מגבר שרת הופך מופע מחזור אחד
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סימולציה של מגבר שרת הופך מופע



תרגילי דוגמה–מגברי שרת 

4

:נתון המעגל החשמלי הבא

PR1–מצאו ביטוי ל . א

PR3–מצאו ביטוי ל . ב

מצאו את ההגבר הכולל של המעגל. ג

:פתרון

𝑉𝑃𝑅1 = −𝑉1 ∙
𝑅1
𝑅2

= −𝑉1 ∙
10𝐾

5𝐾
= −2𝑉1

𝑉𝑃𝑅3 = −𝑉𝑃𝑅1 ∙
𝑅4
𝑅3

= −(−2𝑉1) ∙
5𝐾

5𝐾
= 2𝑉1

𝐴𝑉 =
𝑉𝑃𝑅3
𝑉1

= 2



מעגל הגבר לא הופך מופע
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𝑉𝑂𝑈𝑇 = 𝑉𝑖𝑛
𝑅𝑓
𝑅𝑖𝑛

+ 1

𝑉𝑂𝑈𝑇
𝑉𝑖𝑛

=
𝑅𝑓

𝑅𝑖𝑛
+ 1

:נתון המעגל החשמלי הבא

𝑅𝑓 = 1𝐾Ω, 𝑅1 = 1𝐾Ω

Vout–מצאו ביטוי ל . א

מצאו את ההגבר של המעגל. ב

:פתרון

𝑉𝑂𝑈𝑇 = 𝑉𝑖𝑛
𝑅𝑓

𝑅𝑖𝑛
+ 1 = 𝑉𝑖𝑛

1𝐾

1𝐾
+ 1 = 2𝑉𝑖𝑛

𝐴𝑉 =
𝑉𝑜𝑢𝑡
𝑉𝑖𝑛

= 2



סימולציה של מגבר שומר מופע עם זמן מחזור אחד
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סימולציה של מגבר שומר מופע

7










